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Решения заданий этого блока выполняются на Паскале, Бейсике или школьном алгоритмическом языке. Решения и ответы оформите в текстовом редакторе MS Word или OOoWriter,  указывайте номера выполненных заданий. Созданный документ с решениями (текстами компьютерных программ) и ответами сохраните в файле с именем БлокА_Фамилия (вместо слова «Фамилия» указываете свою фамилию, например, БлокА_Гуров), тип файла doc или  odt.

Подготовленный файл с решениями (можно выполнять не все задания) перешлите вложением в электронном письме на адрес scpinerPVV@yandex.ru, в тексте письма представьтесь, укажите тему БлокА_Фамилия, например, БлокА_Гуров. 
Задание А-1. Периметр треугольника
В режиме диалога программа запрашивает три числа a, b, c – длины сторон треугольника (в см), вычисляет Р периметр этого треугольника (в см). Результат выводится на экран.
Задание А-2. Площадь треугольника
В режиме диалога программа запрашивает три числа a, b, c – длины сторон треугольника (в см), вычисляет S площадь этого треугольника (в кв.см). Результат выводится на экран.
Задание А-3. Существование треугольника
В режиме диалога программа запрашивает три числа a, b, c. Программа определят, существует ли треугольник с такими сторонами. Если треугольник существует, то программа выводит вид треугольника: «Треугольник остроугольный» (тупоугольный, прямоугольный), если – нет, то выводит фразу «Треугольник не существует». Результат выводится на экран.
Задание А-4. Прямоугольные треугольники
В прямоугольной системе координат заданы две точки  А1(х1;0) и А2(х2;0), х1≤ х2 вводятся с клавиатуры. Программа выводит на экран в столбик координаты (х3;у3) всех возможных вершин прямого угла А3 прямоугольного треугольника А1А2А3 (х3 – целочисленные).
Задание А-5. Рисование треугольника
В прямоугольной системе координат заданы координаты вершин треугольника (х1;у1), (х2;у2), (х3;у3). Напишите программу, выводящую на экран изображение этого треугольника и описанную около этого треугольника окружность.
Задание А-6. Форум
На форуме олимпиады http://konkyrcy.ucoz.ru/forum/45-84-1  укажите номер задания, которое понравилось более других. Аргументируйте свой выбор (только, пожалуйста, не выкладывайте решения на форуме). Свой пост подпишите.
Пинеровская XXIII открытая дистанционная олимпиада
школьников и взрослых по информатике и ИКТ

2016 год – год 80-летия Саратовской области
Блок «Теория»
[image: image4.emf]Решения и ответы на задания этого блока вносятся в форму https://docs.google.com/forms/d/1aJJP_4YwqmGzBL4TvS41PEwgajO5dj2FS65SZsNFHa0/viewform .

Можно отвечать не на все вопросы.
Письмо с ответами на вопросы этого блока посылать не надо.
Задание Т-1. Число
Натуральное число в системе счисления с основанием 16 содержит 5 значащих цифр. Сколько значащих цифр может содержать это число после перевода в систему счисления с основанием 2?

Задание Т-2. Единицы
Сколько единиц в двоичной записи результата  (8111–1) – (2222–1)?

Задание Т-3. Культурная программа
После каникул классный руководитель опросил ребят, кто из них ходил в театр, кино или цирк. Оказалось, что из 36 учеников двое не были ни в кино, ни в театре, ни в цирке. В кино побывали 25 человек, в театре – 11, в цирке – 17, и в кино и в театре – 6, и в кино и в цирке – 10, и в театре и в цирке – 4. Сколько человек побывали в театре, кино и цирке одновременно?

Задание Т-4. Число-исполин
Для измерений в пределах Солнечной системы астрономы считают единицей длины среднее расстояние от Земли до Солнца (149 500 000 км). Это так называемая «астрономическая единица». Но для измерения расстояний до других звезд и туманностей эта мера слишком мала. Поэтому введены в употребление более крупные единицы: 1 парсек = 206265 астрономических единиц, 1 килопарсек = 1000 парсеков. Чтобы хоть отдаленно представить себе это число-исполин (килопарсек), дадим одно сопоставление: тончайшая паутинная нить, протянутая от Москвы до Санкт-Петербурга, весила бы 10 граммов, от Земли до Луны – около 8 килограммов, от Земли до Солнца – 3 тонны. Но протянутая на длину одного килопарсека она весила бы...

Каков будет вес паутинной нити?

Задание Т-5. Купюра
Один ростовщик нашёл на улице купюру в пять тысяч рублей. Он поднял её, запомнил номер и пошёл домой обедать. За обедом жена сообщила ему, что мясник прислал счёт на пять тысяч рублей. Поскольку других денег у ростовщика при себе не оказалось, он отдал жене найденную купюру, чтобы оплатить счёт. Мясник отдал эту купюру фермеру, когда покупал ягнёнка, тот — торговцу, торговец, в свою очередь, дал её прачке, а прачка, вспомнив, что задолжала ростовщику пять тысяч рублей, отнесла её ему и погасила свой долг. Ростовщик узнал найденную купюру (которой к тому времени было оплачено долгов на 25000 рублей). При внимательном изучении купюра оказалась фальшивой. 
Вопросы: а) Кто и сколько потерял на этих операциях? 
б) Как ростовщику компенсировать потери из-за долга прачки?

Задание Т-6. Форум
На форуме олимпиады http://konkyrcy.ucoz.ru/forum/45-84-1 укажите номер задания, которое понравилось более других. Аргументируйте свой выбор (только, пожалуйста, не выкладывайте решения на форуме). Свой пост подпишите.
Пинеровская XXIII открытая дистанционная олимпиада
школьников и взрослых по информатике и ИКТ

2016 год – год 80-летия Саратовской области
Блок «Интернет»
Выполнение заданий этого блока предполагает онлайн работу в Интернете. Ответьте на вопросы блока (можно отвечать не на все вопросы). Ответы по существу внесите в форму https://docs.google.com/forms/d/1tGVM7VjYbmRYx6leq1vYbp7jmYDccejnSaHzeUuBtw0/viewform , в отдельных полях формы непременно указывайте URL источника, подтверждающего ответ. 

Письмо с ответами на вопросы этого блока посылать не надо.
Задание И-1. Дата
Когда была образована Саратовская область?
Задание И-2. Граница
Какова длина границы Саратовской области?
Задание И-3. Районы
Сколько в Саратовской области было районов при образовании (в 1936 г.) и сколько районов в настоящее время? 
Задание И-4. Скульптура
Как называется эта скульптура и где она установлена?
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Задание И-5. Расстояние
Какое наименьшее расстояние придётся пройти в городе Саратове от железнодорожного вокзала до здания министерства образования Саратовской области?
Задание И-6. Форум
На форуме олимпиады http://konkyrcy.ucoz.ru/forum/45-84-1 укажите номер задания, которое понравилось более других. Аргументируйте свой выбор (только, пожалуйста, не выкладывайте ответы на форуме). Свой пост подпишите.
Рабочие ссылки 
Страница олимпиады http://konkyrcy.ucoz.ru/index/xxiii_olim_2016/0-73 
Форма для ответов блока «Теория»
https://docs.google.com/forms/d/1aJJP_4YwqmGzBL4TvS41PEwgajO5dj2FS65SZsNFHa0/viewform 
Форма для ответов блока «Интернет» https://docs.google.com/forms/d/1tGVM7VjYbmRYx6leq1vYbp7jmYDccejnSaHzeUuBtw0/viewform    
Пароли к файлам заданий

Блок «Алгоритмы»:  TREUGOLNIK  http://five.flash-gear.com/npuz/puz.php?c=v&id=4579046&k=120813 

Блок «Теория»:  1936-2016  http://six.flash-gear.com/npuz/puz.php?c=v&id=3508373&k=83995034  

Блок «Интернет»:  OBLAST   http://three.flash-gear.com/npuz/puz.php?c=v&id=4107109&k=60977608 
Ответы и решения избранных заданий
А-5.
http://algolist.manual.ru/maths/geom/equation/circle.php
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уравнение окружности, которая проходит через три заданные точки (x1, y1); (x2, y2); (x3, y3)
| x^2 + y^2        x      y     1 |

| x1^2 + y1^2    x1    y1   1 | = 0

| x2^2 + y2^2    x2    y2   1 |

| x3^2 + y3^2    x3    y3   1 |

Между прочим.

Через три точки, не лежащие на одной прямой, можно провести единственную окружность. Чтобы построить окружность, проходящую через три точки, не лежащие на одной прямой, Wolfram|Alpha использует запрос:     circle through (-2,1) (4,-2) (3,5)
При этом система выводит не только изображение, но также уравнение окружности и ее основные параметры - координаты центра окружности (center), радиус (radius), диаметр (diameter), площадь (area), периметр (perimeter):

Чтобы не только найти координаты центра окружности, но и обозначить центр на рисунке, используйте тот же запрос с параметром center:     circle through (-2,1) (4,-2) (3,5) center 
Т-3. Культурная программа

К1 = 34 – (11 + 17 – 4) = 10
Т1 = 34 – (25 + 17 – 10) = 2
34 – (К1 + Т1 + Ц1) = 34 – (10 + 2 + 4) = 18
КТ + КЦ + ТЦ + КТЦ = 18
— в кино и театре — 6 человек (это КТ + КТЦ);

— в кино и цирке — 10 человек (КЦ + КТЦ);

— в театре и цирке — 4 человека (ТЦ + КТЦ).
КТ + КТЦ + КЦ + КТЦ + ТЦ + КТЦ = 20
КТЦ + КТЦ = 20 – 18 = 2
КТЦ = 1
Ответ: 1 («Информатика» №2, 2014, с.46)
Т-4. Число-исполин
(«Информатика» №2, 2014, с.58)

Т-5. Купюра
Долги взаимно погашены.
Все участники процесса (ростовщик, мясник, фермер, торговец и прачка) находятся в одинаковом положении: каждый из них должен кому-то 5 т.р. и ему должны ровно столько же.

Поэтому все пять участников могут собраться вместе и договориться считать долги взаимно погашенными. («Информатика» №2, 2014, с.59)

И-1. 

5 декабря 1936 года https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%B0%D1%80%D0%B0%D1%82%D0%BE%D0%B2%D1%81%D0%BA%D0%B0%D1%8F_%D0%BE%D0%B1%D0%BB%D0%B0%D1%81%D1%82%D1%8C
И-2. 

свыше 3500 км https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%B0%D1%80%D0%B0%D1%82%D0%BE%D0%B2%D1%81%D0%BA%D0%B0%D1%8F_%D0%BE%D0%B1%D0%BB%D0%B0%D1%81%D1%82%D1%8C
И-4. 

Памятник «Сердце Губернии»
Установлен во дворе Правительства Области в г.Саратове на ул.Московская, д.72
И-5. 

3700±20 м (44 мин пешком по Московской)
https://www.google.ru/maps/dir/%D0%92%D0%BE%D0%BA%D0%B7%D0%B0%D0%BB+%D0%A1%D0%B0%D1%80%D0%B0%D1%82%D0%BE%D0%B2/%D0%9C%D0%B8%D0%BD%D0%B8%D1%81%D1%82%D0%B5%D1%80%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE+%D0%BE%D0%B1%D1%80%D0%B0%D0%B7%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D1%8F+%D0%A1%D0%B0%D1%80%D0%B0%D1%82%D0%BE%D0%B2%D1%81%D0%BA%D0%BE%D0%B9+%D0%BE%D0%B1%D0%BB%D0%B0%D1%81%D1%82%D0%B8,+%D1%83%D0%BB.+%D0%A1%D0%BE%D0%BB%D1%8F%D0%BD%D0%B0%D1%8F,+32,+%D0%A1%D0%B0%D1%80%D0%B0%D1%82%D0%BE%D0%B2,+410002/@51.5441529,45.9886824,14z/data=!4m13!4m12!1m5!1m1!1s0x0:0x9b23604dfff57846!2m2!1d45.9989292!2d51.5417836!1m5!1m1!1s0x4114c7e93697edb9:0x67d9d53d755e62cc!2m2!1d46.048421!2d51.530224
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